

“交警执勤被撞身亡”追踪&gt;&gt;

## 涉嫌交通肇事罪 女司机被刑拘

警方或已掌握新证据

本报12月10日讯(记者 张泰来 王兴飞) 槐荫交警大队西外环中队中队长王玄飞执勤中被撞身亡事故有了新进展,因为涉嫌交通肇事罪,目前,警方已经对肇事的女司机韩某某办理了刑事拘留手续。

10日下午,济南市公安局交警支队官方微博发出一条通报案情的微信:经报请槐荫区公安分局批准,驾驶人韩某某因涉嫌交通肇事罪被刑事拘留。

就在前一天,也就是9日的下午,济南交警也曾发布案情通报称,“经初步调查,肇事驾驶人韩某某在驾驶机动车时接听手机妨碍安全驾驶,造成事故”。

一位熟悉交警办案流程的人士指出,交警9日的通报事实上已经明确了肇事女司机韩某某开车打手机的违法事实,而在当天并没有对其办理刑事拘留手续。到了10日,交警做此通报说明韩某某是在10日当天被刑拘的。

这很可能意味着警方或许已经掌握了韩某某开车打手机之外的违法证据,但至于是何违法证据,不好猜测。

对此说法,济南交警没有给出明确答复。更多案情细节还有待交警进一步披露。

除基本案情外,济南交警还提供了一份案发后办案民警现场的执法记录仪录像,披露了民警在事发之初对肇事司机的询问情况。

相关链接

事发之初  
询问肇事司机实录

肇事司机:我该怎么办?他不要紧吧?

办案民警:按照正常事故处理就行。

肇事司机:当时我在桥上下下来,我只看见马路那边一位民警,我没看见他,我就直接过来了,听见‘嘭’的一声就撞上了。

办案民警:不要紧张,一定要放松,我们只是了解事实的真相。你从哪里出发?

肇事司机:经十路八一立交桥,从八一立交桥右转进入顺河高架,走北园高架走到事发地。

办案民警:这个车你平时开吗?都是你自己开吗?车的性能怎么样?

肇事司机:(车况)还行,我自己的车,5月份买的,平时都自己开。

办案民警:你开车用导航还是认路?事发时要去哪里?

肇事司机:我认路,打算去高铁站,坐火车去枣庄看男朋友。

办案民警:你们约好时间了吗?车票买了没?

肇事司机:买好了,6点多的,具体几点记不清了。下班晚了,5点50分才下班的,我出门就知道可能赶不上了,我想着改签。我该怎么办?

办案民警:你就配合调查,发生事故之后,可能也不是你一个人的事情。我们会根据调查的事实,来认定这个事故。

(注:询问中,肇事女司机情绪极度紧张,民警多次安抚,但也不停抽泣,说话断续,整理时进行了调整)

早上加早班晚上加晚班,孩子不理解——

## “爸爸为什么天天不回家”

42岁的中队长王玄飞走了。就在当天傍晚,他执勤上岗前接到儿子打来的电话,儿子问:“妈妈正在做晚饭,你还回来吃吗?”王玄飞说不回去吃了,晚上要带队执行夜查任务。这是他和儿子的最后一次通话。当日21时8分,王玄飞永远停止了呼吸。

办公桌的日记本上,12月8日,王玄飞写着:一、早汇报,下面罗列着出勤民警的人数、执法业务数量和“信号设施正常”几个字,紧挨着这些数字,王玄飞用清晰的字迹写下了人生中的最后一个数字“二、”,但关于要记录的第二项工作内容却再也无法填充。

本报记者 张泰来 王兴飞

## “他也许是太累了”

王玄飞所在的西外环中队,距离他因公殉职的地点只有不到三公里。他的办公室在一楼南侧一间房间里。8日,王玄飞就是从这间办公室出发,到北园高架执勤,生命的车轮永远停在了42岁。

“他是我见过的工作最认真的人。”西外环中队副中队长徐立刚的眼袋肿得老大。“我俩都是军转过来的,2006年12月一起报到的,他能干,中队长全是凭着个人能力。”说起王玄飞的离去,徐立刚忍不住哽咽,“他也许是太累了。”

事实上,上班的王玄飞大部分时间都在路上,或巡逻,或执勤,或救助。他还要回中队安排任务,带队巡逻。

同事们清楚记得他事故当天的工作足迹:早上5点半就到岗带队对辖区的小面包超员进行查缉,7点巡查辖区交通设施和流量情况,8点左右回到中队,吃完早饭与民警一起办理辖区黄标车淘汰业务。“中午他只喝了一杯茶就带着民警查处酒驾。”西外环中队教导员侯祥海说,下午3点半,王玄飞才回到中队,喝了一杯水后,又出去了,“后来才知道是去联系沿街单位,谈非法占用停车位的问题。”侯祥海说,王玄飞回到中队已到下午5点,这时,他们俩进行了最后一次交谈。说话的内容还是关于工作。之后王玄飞带着3名辅警上路执勤,



王玄飞工作照。槐荫交警供图

途中发现幸福路拥堵,他分派了两名辅警留下疏导,带着另一名辅警赶到了出事的高架下桥口,执勤时,他“站在了最前面”。

紧挨王玄飞办公桌的窗台上放着半瓶红花油,侯祥海说交警关节容易出毛病,站岗久了,腿酸腿疼常见,红花油就是王玄飞来缓解疼痛的。

## 终日忙碌在道路上

西外环中队辖区包括匡山,美里湖,吴家堡三个办事处,道路面积达70多平方公里,几乎上班的每一天王玄飞都会巡查一遍,随时掌握辖区信号设施、护栏设备缺损情况。

“我和他一个办公室,但现在想想同时在办公室办公的时候真少。”中队教导员侯祥海说话不多,作为中队的两个领头羊,两人的工作多有交接的地方,但更多的时候是在中队楼前的空地上、警车里和肇事处理中队的食堂中。西外环辖区位处西郊城乡接合部,超载、酒驾、大货车违法情况比较常见。这就决定了民警要经常早起加班查超员,又要在晚上加班查处酒驾和大货车违法,类似活动都是王玄飞带队。

“早上5点半加班,晚上查酒驾一般都要查到凌晨两三点,只要是家里没有急事,中队都是最早一个来最后一个走。”徐立刚说。查处违法,巡逻,联系沿街单位,王玄飞在道路上有干不完的工作,办公室似乎注定与他无缘,以至于

连坐在对面的教导员也很少跟他在室内相见。

## “不靠谱的爸爸”

不算巧合的巧合是,王玄飞一家三口租住在八一立交桥附近,而肇事女司机也恰是从八一立交桥附近的单位开车上路,然而王玄飞再也回不了家了。

“他的老婆没有工作,13岁的儿子上初二。”10日上午,侯祥海从放满花圈的王玄飞家里出来,一脸沉重。“他的妻子到现在也接受不了这个事实,哭累了就闭着眼睛喊‘你回来了’。”

王玄飞住院抢救被宣告病危,槐荫交警大队连夜派人开车赶到日照营县的老家将70多岁高龄的两位老人接了过来。而老人来到济南看到的只是儿子冰冷的遗体,母亲当场昏厥,父亲颤抖不止。

“他的公休假有15个工作日,算上周末有小三周,去年一天都没休。”侯祥海说,如果不是老人患病,王玄飞甚至都不会休公休假,今年的公休假也只休了7天。

事实上,“早上加早班”、“晚上加晚班”成了王玄飞一直以来的工作状态。在孩子眼里,王玄飞成了“不靠谱的爸爸”。“早上摸黑出门,晚上凌晨回家,他的孩子就问他为什么天天都不回家,弄得他哭笑不得。”侯祥海说,孩子的班主任前不久曾告诉王玄飞孩子成绩下滑,但王玄飞再也沒机会为儿子鼓劲了。



2016·幸福共享

百脉泉酒业·金装十年

活动细则: 凡是购买 34 度金装十年百脉泉酒一箱, 赠送 2016 年齐鲁晚报订报卡一张。

活动时间: 2015 年 12 月 10 日——2015 年 12 月 28 日截止

活动地点: 济南市历下区明湖东路 787-39 号 (山东百脉泉酒业济南分公司)

